С ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ! ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

Преосвященнейшего Амвросия, епископа Черниговского и Нежинского, боголюбивым пастырям, всечесному иночеству и верным чадам Украинской Православной Церкви Черниговской епархии

Христос Воскресе! Великий, пресветлый и радостный день Пасхи — торжество веры, разума и правды для живых, мертвых и грядущих. Христос Воскрес — и это событие. засвидетельствованное очевидцами, озарило весь мир немеркнущим светом жизни вечной. Победитель смерти и тления (Деян.2, 31) дарует нам вечное наследие. "как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут" (I Кор. 15, 22 — 23). Как Воскресение Христово чудесным образом изменило душевное состояние апостолов, так и на протяжении веков оно наполняет души верующих священным трепетом, возвышенными чувствами, вселяя в сердца мир, покой и благоговейный восторг.

Воскрес Христос — и всем дарована жизнь, истребляется грех и вливается струя жизни. С Воскресением Христовым снанала воскресаем душой, чтобы потом воскреснуть и телом. Как после грехопадения жизнь Адама омрачилась ожиданием смерти, так после Воскресения Христова жизнь верующих в Него озаряется ожиданием и предвичшением будущего воскресения, озаряется надеждой на жизнь вечную. Славное Воскресение Христово есть и собственное наше воскресение.

Возлюбленные братья и сестры! Пасха — это еще и торжество веры. Воскресение Господне предсказывали святые пророжи задолго до пришествия в мир Христа Спасителя. Сам Христос многократно говорил о Своем Воскресении. Об этом нам свидетельствует святое Евангелие, написанное святыми учениками апостолами Христа, ближайшими Его сподвижниками во дни

земной жизни. Они видели, они осязали, они приобщались к вышнему миру, который нес с Собой Воскресший Христос. Апостолы свидетельствовали истину Воскресения своей кровью и своей жизнью, поэтому мы верим им. Радость дала апостолам непобедимую

силу. Весть о Воскресении Христа они несли повсюду, и Церковь создавалась верою в Воскресшего Христа.

Вера налагает ответственность и призывает человека к исполнению божественных велений, велений высоких и трудных: "Будьте совершенны, как совершенен Отец ваш Небесный" (Мф.5,48). Ученики вопрошали Христа: "Кто может спастись?" А Христос отвечал: "Невозможное человекам возможно Богу" (Лк.18,26,27), Евангелие учит: ищите узкий путь, идите по узкому пути, терпите, ибо в этом — высшее счастье. Мир же говорит другое: живите широко, шагайте по широкому пути, берите от жизни все, что можете, не принимайте все близко к сердцу. Но над этим всем возвышается заповедь Христа: "Ишите прежде Царствия Божия и правды Его, и это все приложится вам" (Мф.6.33).

это все приложится вам" (Мф.6,33). Поэтому, нам нельзя терять времени, а нужно спешить очищать, просвещать и освящать светом Бытия вечного — Воскресшего Христа — свое несовеошенное человеческое



'Свет истины, просвещающий и освящающий всякого человека", восходить ко все более и более совершенному бытию. Здесь настоящая реальность жизни. Это странничество духовное. мировое в глубь жизни, материи и духа, данное человеку как путь. истина и жизнь. есть Пасха.... Идя к Воскресшему, ум приобретает ясное по-

сознание и через

знание о Боге Спасителе, о Благодати Святого Духа, без которой невозможно спасение, о своих обязанностях, предназначении и о сред-

ствах достигнуть жизни вечной. Подлинная радость охватывает все наше существо, если мы приготовили себя к празднику Пасхи. приняв святые таинства покаяния и Божественного Причащения, соединяясь со Христом в Его страдании и воскрещении. Святой апостол Павел говорит: "Ибо по мере того, как умножаются в нас страдания Христовы, умножается Христом и утешение наше" (2Кор. 1.5). Тот. кто отчетливо понимает, что Воскресение наступает только после Голгофы и Креста, кто без ропота принимает Им дарованный каждому из нас жизненный крест, кто в надежде на Господа терпеливо переносит искушения, приходящие к нам от мира, плоти и диавола, кто мужественно борется со злом в этом мире, тот сегодня Воскресение видит и радостно поет: "Сей день, его же сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся в онь!"

Однако в эти светлые пасхальные дни печально видеть реальную действительность наших дней, когда дух тьмы, враг рода человеческого, неустанно сеет зло. Возрастает нетерпимость друг к другу, извращаются христианские нравы, насаждаются пороки бесстыдства, жестокости и насилия. Не прекращаются распри, расколы среди нашего боголюбивого народа. разрушаются семьи, растлевается молодежь и дети. "Да воскреснет Бог. и расточатся врази Его". Мы живем там, где Воскресший Христос, где святые, а святые несут миру свет, радость и жертвенную любовь. И мы все. кто вкусили пасхальной благодати, призываемся стать святыми. Понесем в эту тьму греха любовь, тепло и радость, свидетельство о Воскресшем Хри-

сте своей жизнью и смертью. Возлюбленные о Господе братья и сестры! Поздравляю вас с праздником Светлого Христова Воскресения - праздником радости, чистоты и надежды! Превозмогая всякие скорби и печали, духом злобы носимые, возрадуемся Пасхальной радостью и возвеселимся со всеми земными и небесными, ибо Христос Воскрес - и жизнь жительствует, Христос Воскрес - и падоша демоны, Христос Воскрес и радуются Ангелы! Возрадуемся и мы, разрушив все разделяющее нас. и единым гласом воскликнем: Воистину Христос Bockpece!

Аминь.

Преосвященнейший Амвросий, епископ Черниговский и Нежинский Пасха Христова, 2004 год, Чернигов